

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -**

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA,
de la ședința ordinară precedentă și până în prezent**

În perioada la care se referă prezenta informare, întreaga activitate pe care am desfășurat-o s-a înscris în prevederile care decurg din Legea nr.215/2001 a Administrației Publice Locale, republicată cu modificările și completările ulterioare, precum și din celelalte acte normative care privesc rolul și atribuțiile administrațiilor publice și aleșilor locali.

Toate acțiunile inițiate și întreprinse au avut în vedere să fie întrutotul respectate principiile autonomiei, legalității, responsabilității individuale și colaborării în soluționarea problemelor de interes județean, precum și raporturile de conlucrare cu administrațiile publice locale.

Între obiectivele urmărite pe parcursul lunii decembrie a.c., locul prioritar l-au ocupat urmărirea și coordonarea activităților consacrate îndeplinirii tuturor măsurilor din programul anual de investiții și de utilizare a fondurilor publice potrivit hotărârilor adoptate de Consiliul Județean pe tot parcursul acestui an. În același timp, am acordat atenția necesară pregătirii documentațiilor și condițiilor de care va depinde elaborarea și îndeplinirea Programului complex de lucrări pentru anul 2013.

ACȚIUNI ȘI INTERVENȚII PENTRU PREVENIREA ȘI ELIMINAREA EFECTELOR IERNII

Încă de la începutul acestei luni, în funcție de evoluția fenomenelor climatice, am trecut la îndeplinirea măsurilor stabilite prin programul pregătirilor pentru iarnă, iar odată cu căderile mari de ninsori, am acționat împreună cu factorii responsabili pentru prevenirea oricăror evenimente nedorite.

Acțiunile au demarat după constituirea prealabilă a unui colectiv operativ la nivelul Direcției Tehnice a Consiliului Județean în care au fost cuprinși și reprezentanți ai unităților de administrare a drumurilor naționale și județene. În același timp, împreună cu conducerea RAJDP am verificat starea de funcționare a mijloacelor auto, echipamentelor de intervenție în situații de înzăpeziri, precum și stocurile de nisip, sare și alte materiale antiderapante.

Totodată, am dispus să fie reactivate și dotate corespunzător pentru iarnă toate cele 4 secții de drumuri cărora le-au fost repartizate spre coordonare 13 baze și puncte de sprijin înzestrate cu 7 autofreze și autogredere, 18 autobasculante, 10 tractoare, 27 lame pentru autopluguri și tractoare, 10 răspânditoare de material antiderapant etc.

Prin toate măsurile luate, consider că vom putea să ținem sub control traficul auto pe drumurile publice din întregul județ, așa cum am demonstrat cu ocazia ninsorilor abundente de la începutul săptămânii trecute când grosimea stratului de zăpadă a variat între 10 – 50 cm, dar fără să ne creeze greutate tocmai ca urmare a intervențiilor operative în toate punctele critice. De asemenea, am comunicat conducerii RAJDP că are întreaga libertate de acțiune pentru a interveni, în situații de urgență, și a cere sprijin logistic la alte firme din județ în vederea închirierii de buldozere, autogredere, tractoare și alte mijloace tehnice de intervenție.

În stare de alertă am pus și Serviciul Salvamont care funcționează în cadrul Consiliului Județean căruia i-am cerut să mențină legătura permanentă cu posturile de jandarmi montani și să aibă echipe specializate care să poată interveni în situații extreme pentru salvarea turiștilor surprinși de ninsori și avalanșe.

APEL LA GUVERN

Sprijinul nelimitat pe care Consiliul Județean s-a angajat să-l acorde SC OLTCHIM pentru repornirea și funcționarea instalațiilor ne-a creat o serie de dificultăți în asigurarea capitalului de lucru, dar mai ales în achitarea datoriilor acumulate față de furnizorul de cărbune, respectiv față de Complexul Energetic Oltenia.

În scrisorile și memoriile pe care le-am transmis primului ministru Victor Ponta și miniștrilor Finanțelor, Economiei și Administrației am arătat clar că, în calitate sa de acționar unic al CET Govora, Consiliul Județean Vâlcea a răspuns cu toată responsabilitatea și promptitudinea la cererea MECMA de a asigura energia electrică pentru repornirea și funcționarea S.C. OLTCHIM S.A. Rm.Vâlcea.

Deoarece nu a avut capacitatea financiară de a achita contravaloarea energiei electrice și termice, OLTCHIM a acumulat, până la 31 noiembrie a.c., o datorie față de CET Govora în sumă de **100,3 milioane lei**, iar până la sfârșitul anului se prelină o datorie totală în valoare de **113,9 milioane lei**.

În lipsa încasărilor, CET Govora a înregistrat, la rândul său, o datorie față de S.C. Complexul Energetic Oltenia S.A. în valoare de 87,1 milioane lei până la 31 noiembrie a.c. și se estimează ca până la sfârșitul anului, această datorie să crească la 105,6 milioane lei, atât pentru energia electrică livrată, cât și pentru cărbunele furnizat. CET Govora nu are altă soluție pentru stingerea datoriilor decât încasarea restanțelor de la OLTCHIM, fapt care, în actualele condiții, nu este posibil. Această situație ne crează mari dificultăți existând riscul ca, Complexul Energetic Oltenia să sisteze livrările de cărbune și, în același timp, să condiționeze încheierea contractului de furnizare a cărbunelui pe anul 2013. Pe această cale se crează riscul major de a înceta funcționarea CET Govora cu consecințe grave asupra activității agenților economici de pe Platforma Industrială Rm.Vâlcea (OLTCHIM, Uzinele Sodice și CIECH etc.) și mai ales în asigurarea serviciului de termoficare către populația municipiului Rm.Vâlcea și a orașelor Băile Olănești și Călimănești.

Pentru prevenirea unor astfel de situații dramatice am precizat membrilor Guvernului că nu există decât o singură soluție și anume **realizarea cesiunii creanței pe care CET Govora o are de încasat de la OLTCHIM către Complexul Energetic Oltenia,**

variantă posibilă și legală, având în vedere că și OLTCHIM și CE Oltenia, au ca unic proprietar Statul Român și sunt în administrarea Ministerului Economiei, Comerțului și Mediului de Afaceri.

Am atras, de asemenea, atenția că, prin acceptarea cesiunii, Consiliul Județean Vâlcea și, implicit, CET Govora vor avea posibilitatea să asigure și la începutul anului viitor energia electrică și termică necesară pentru funcționarea în siguranță și la capacitate a OLTCHIM Rm.Vâlcea.

UN NOU PROIECT ÎN PARTENERIAT PUBLIC PRIVAT

Pe parcursul acestei luni am derulat un set de corespondențe cu o firmă din Cipru care a înaintat o ofertă în domeniul dezvoltării serviciilor medicale din județul Vâlcea. Ofertantul ne propune înființarea unei clinici particulare de obstetrică ginecologie și nașteri care să funcționeze în cadrul Maternității din Râmnicu Vâlcea. De asemenea, este dispus să deschidă și să doteze cu aparatură performantă o clinică particulară de imagistică în paralel cu secția RMF de la Spitalul Județean de Urgență.

Pentru realizarea în parteneriat cu Consiliul Județean a acestor obiective ne-a solicitat să punem la dispoziție prin închiriere un etaj scos din activitatea Maternității și, respectiv, spațiu adecvat pentru servicii radiologice în incinta Spitalului Județean. Firma cipriotă se angajează în schimb să asigure întregul necesar de echipamente și aparatură pe baza unei investiții previzionate în valoare de 5 milioane euro și să integreze județul Vâlcea în rețeaua centrelor medicale care dispun de condiții performante pentru nașteri și imagistică și să concureze cu cele mai renumite clinici de specialitate din țară.

Această ofertă o considerăm și interesantă și avantajoasă având în vedere faptul că, la ora actuală, Maternitatea funcționează în condițiile unui grad ridicat de îndatorare către furnizorii de medicamente și materiale sanitare, iar pe de altă parte, că în unul dintre etajele secției de obstetrică ginecologie s-au restrâns toate activitățile.

Având în vedere că resursele noastre financiare sunt scăzute și că nu avem posibilități de a infuza fonduri pentru creșterea gradului și diversității de servicii medicale în cele două specialități, respectiv de a achiziționa echipamente și aparatură de nivel tehnic corespunzător celor utilizate în clinicile public private, am găsit că oferta primită poate deveni o bună oportunitate în acest sens.

În consecință, noi am formulat un punct de vedere în sensul amintit și suntem în așteptarea unui răspuns de principiu din partea administrației firmei din Cipru înainte de a începe negocierile.

BANI PENTRU SALARIILE MEDICILOR

Prin adresa nr.23789/26 noiembrie a.c. conducerea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea a comunicat Consiliului Județean că nu mai are capacitatea financiară pentru acoperirea cheltuielilor de personal pe ultimele două luni ale anului, respectiv salariile și tichetele de masă. Personal estimasem această și, ca urmare, am avertizat încă din prima parte a anului Casa Județeană a Asigurărilor de Sănătate că nivelul prevederilor bugetare pe 2012 nu va fi în măsură să acopere cheltuielile minimale din sistemul sanitar al județului. Prin urmare, „omisiunea” aparținea CJAS, care n-a recepționat semnalul de avertizare și n-a intervenit la timp pentru echilibrarea bugetului și, pe această bază, să asigure drepturile salariale ale personalului medical din cadrul Spitalului Județean pe luna noiembrie a.c.

În situația extrem de delicată care s-a creat nu puteam să rămân indiferent. La aceeași dată, când am primit semnalul de la Spitalul Județean, am transmis un memoriu argumentat pe adresa Casei naționale a Asigurărilor de Sănătate, după care, în aceeași săptămână, am cerut o audiență la conducerea CNAS. În urma acestor insistențe am obținut garanții că fondurile pentru Spitalul Județean de Urgență Vâlcea vor fi suplimentate, într-o primă etapă, cu suma de 2,35 milioane lei și că cheltuielile de personal pentru sfârșitul acestui an vor fi integral bugetate.

PROTECȚIA MUNȚILOR FĂGĂRAȘ

În perioada la care se referă prezenta informare, împreună cu Asociația "Munții Făgăraș" din Sibiu am susținut o conferință de presă în cadrul căreia a fost lansat proiectul privind managementul integrat al siturilor Natura 2000 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș care beneficiază de finanțare europeană pe structura POS Mediu, axa prioritară 4. Făgărașii reprezintă un aliniament de graniță între județele Vâlcea și Sibiu care necesită preocupări de protejare și conservare deopotrivă din partea celor două administrații județene.

Încă dinainte de intrarea în parteneriat, am supus unei atente analize întreaga zonă alpină și, pe această cale, am reușit să pliez propriile nevoi și obiective de conservare a mediului și a habitatelor faunistice la politica de mediu a Comunității Europene. Această implicare ne-a permis ca, împreună cu comunitățile locale și custozi, să asigurăm condițiile ca ariile naturale din zona montană să beneficieze de un regim corespunzător de protecție și conservare. În acest scop, de peste 5 ani sunt organizate diferite acțiuni de igienizare și de monitorizare a florei și faunei din întregul areal alpin. A fost și va fi în continuare o sarcină deloc ușoară având în vedere că zona biogeografică alpină a Făgărașului măsoară aproape 198.500 ha.

Integrându-ne în proiectul lansat de Asociația din Sibiu, noi am pus la dispoziție toate datele și concluziile rezultate din cercetările zonale. Potrivit acestora, s-a putut stabili ca direcție prioritară măsurile ce trebuie luate pentru salvarea a 9 specii de mamifere, amfibieni și reptile și a 7 specii de plante care, din cauza unor modificări climatice și de habitat, sunt pe cale de dispariție.

Studiile și cercetările specialiștilor vâlceni arată, de asemenea, că la nivelul faunei sălbatice de interes cinegetic se observă o ușoară dinamică mai ales la capra neagră, mistreț și potârniche, în schimb pare să fi scăpat de sub control lupul, la care numărul de indivizi depășește gradul optim de efective. Dincolo de această excepție, se poate aprecia că, în general, la nivelul florei și faunei sălbatice de pe versantul sudic al Munților Făgăraș nu se constată evidente dezechilibre ecologice și nici alte fenomene care să afecteze ireversibil patrimoniul natural protejat de lege. Ba dimpotrivă au apărut și elemente de noutate. De pildă, în ultimii ani s-a remarcat o interesantă proliferare a avifaunei acvatice pe lacurile

artificiale ale hidrocentralelor din Defileul Oltului și până sus la Hoghiz. Mă refer la faptul că aceste zone au devenit culoare pentru migrația păsărilor de pasaj, iar o parte din lacuri oferă tot mai bune condiții de hrană și cuibărit.

Acestea sunt elementele care ne-au îndemnat să luăm parte la derularea proiectului pe structura Natura 2000 inițiat de către vecinii noștri din Sibiu.

ALTE ACTIVITĂȚI

- Ținând seama de dificultățile financiare cu care se confruntă SC OLTCHIM, am intervenit la Primăria municipiului Rm.Vâlcea solicitând o nouă analiză privind posibilitățile legale de a eșalona datoriile restante la impozite și taxe locale pe care Combinatul le-a acumulat în acest an față de administrația locală. Am cerut, de asemenea, ca Primăria municipală să nu înceapă acțiunea de valorificare a activelor constituite drept garanție și să aștepte creșterea producției, inclusiv a desfacerii acestora, ca o condiție a majorării încasărilor care să permită plata eșalonată.

- În prima jumătate a acestei luni am organizat recepțiile finale ale mai multor obiective cuprinse în programul de investiții al Consiliului Județean pe acest an. Între acestea s-au numărat:

- modernizarea DJ 676 B Glăviile-Olteanca-Lăpușata, km 8,00 – 13,132
- consolidarea DJ 678 B, în zona comunei Dănicei unde s-a produs o alunecare de teren care a afectat partea carosabilă a drumului.

- Am întreprins mai multe intervenții la OMV PETROM pentru respectarea clauzelor acceptate cu privire la executarea unor lucrări de întreținere și reparații pe drumurile județene pe care își deplasează mijloacele grele de transport spre punctele de exploatare a zăcămintelor petrolifere. În acest scop, am cerut Societății să cuprindă în devizele generale lucrările de bază și fondurile bănești necesare pentru consolidarea infrastructurii rutiere pe tronsoanele de drumuri județene și locale afectate de propriile sale transporturi.

- După încheierea procedurilor preliminare și a achizițiilor publice prin licitație, în data de 13 decembrie a.c. am semnat împreună cu reprezentanții firmei câștigătoare contractul de începere a lucrărilor cuprinse în proiectul cu finanțare europeană „Mirajul Oltului”.

- În toată această perioadă am coordonat și controlat modul de îndeplinire a sarcinilor ce au revenit Direcțiilor și aparatului de specialitate din cadrul Consiliului Județean.

X

X X

Deoarece actuala ședință a Consiliului Județean Vâlcea este ultima din acest an și ne apropiem de sărbătorile de iarnă, doresc să transmit mulțumiri tuturor consilierilor pentru modul responsabil în care s-au implicat la dezbaterile problemelor și adoptarea hotărârilor. De asemenea, îmi face o deosebită plăcere și onoare de a folosi acest prilej pentru a adresa tuturor cele mai sincere urări de sănătate, liniște sufletească, împliniri personale și profesionale, un an nou mai bun, mai prosper și plin de satisfacții.

La mulți ani!

PREȘEDINTE
ROMÂNIA
CONSILIUL
JUDEȚEAN
JUDEȚUL VÂLCEA
1
Dr.ing. ION GILEA